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Objetivos		

1.  Conocer	 la	 situación	 actual	 de	 la	 atención	 de	 la	 patología	

traumática	 en	 los	 servicios	 de	 urgencias	 pediátricos	

españoles	

2.  Determinar	 el	 conocimiento	 de	 los	 pediatras	 que	 atienden	

las	urgencias	en	cuanto	a	 la	 formación	que	han	 recibido	en	

patología	traumática	



Metodología	

•  Estudio	 multicéntrico	 descriptivo	 observacional	 realizado	

entre	diciembre	de	2018	y	febrero	de	2019	

	

•  Se	 analizaron	 los	 datos	 recogidos	 mediante	 encuestas	 en	

formulario	 Google.doc	 que	 se	 enviaron	 por	 correo	

electrónico	a	los	equipos	de	urgencias	pediátricas	españoles	

	

	



•  Se	obtuvieron	90	respuestas	con	67	hospitales	participantes	
representando	a	12	comunidades	autónomas	

	
	
	
	
	
	

	
•  El	 85%	 de	 los	 hospitales	 cuentan	 con	 médicos	 internos	

residentes	en	pediatría	

Resultados	



Resultados	

Atención	inicial	patología	traumática:		
•  Pediatría	40%		
•  Traumatología	32%		
•  Médicos	de	urgencias	24%	



¿Qué	patología	vemos	los	pediatras?	

>90%	

>70%	

35-40%	



Resultados	
•  ¿Protocolos	específicos	de	

patología	traumática?:	
•  ¿Ecografía	en	el	manejo	de	la	

patología	traumática	en	la	UP?:	

6% 



Resultados	

•  El	 seguimiento	 al	 alta	 de	 las	 patologías	 traumatológicas	 es	

realizado	por:	

–  Heridas	suturadas	no	complicadas	

–  Quemaduras	de	1º	y	2º	grado	

	

–  Inmovilización	con	férulas	

Pediatría	AP	
	(65%)	

Traumatología	
(77.8%)	



Resultados	

•  El	75%	de	los	pediatras	considera	que	no	ha	recibido	
formación	suficiente	en	patología	traumática	

	
•  En	cambio	el	100%	considera	necesaria	la	formación	

	
	
	



Conclusiones	
•  Un	 40%	 de	 la	 patología	 traumática	 en	 urgencias	
de	pediatría	es	atendida	por	pediatras	

•  Sólo	 42%	 de	 los	 hospitales	 encuestados	 tienen	
protocolos	específicos	

•  La	 mayoría	 de	 los	 pediatras	 encuestados	
considera	 que	 no	 ha	 recibido	 formación	 suficiente	
en	 este	 tipo	 de	 patología	 y,	 sin	 embargo,	 todos	
consideran	esta	formación	muy	necesaria	




